

ОТЗЫВ

на автореферат Бобоевой Мадины Маруфовны на тему «Семантика и валентность глаголов эмоционального состояния в таджикском и немецком языках», представленной на соискание учёной степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20 – «Сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание»

Роль сопоставительной лингвистики константно возрастает в обстоятельствах тесного и непосредственного контакта таджикского языка с другими мировыми языками, таких как английский, французский и немецкий. Собственно, контрастивная лингвистика позволяет вникнуть и понять структуру, систему и сущность родного языка, имеющие отношения с другими языками.

Актуальность данной диссертационной работы заключается в том, что исследование глаголов эмоционального состояния позволяет выявить типологические особенности в семантике, структуре и валентности глаголов эмоционального состояния в сопоставляемых языках.

Результаты настоящего исследования вносит вклад в развитие семантико-синтаксических исследований, в изучении проблемы валентности и его разработку в сопоставляемых языках. Изучение данных глаголов в плане сопоставления в таджикском и немецком языках представляет большой интерес также для разработки некоторых теоретических вопросов контрастивной лексикологии.

Целью исследования являются осуществление семантико-валентностной классификации глаголов эмоционального состояния в таджикском и немецком языках. А также установление типологических особенностей (расхождений) и схождений глаголов эмоционального состояния таджикского языка по сравнению с глаголами эмоционального состояния немецкого языка.

Новизна исследования диссертационной работы определяется, прежде всего, тем, что представляет собой первую попытку комплексного анализа глаголов эмоционального состояния в таджикском и немецком языках,

учитывая их валентностные и словообразовательные особенности. В данной работе впервые выявлены черты сходства и различия глаголов эмоционального состояния, свидетельствующие как об общности, так и об уникальности и своеобразии изучаемых языков. Сравнительное исследование глаголов эмоционального состояния разноструктурных языков вносит новации в методику изучения эмоциосферы и определяет новое направление в психолингвистике.

Структура диссертации состоит из введения, трёх глав, заключения, списка сокращений, списка научной и художественной литературы и приложения.

Первая глава диссертации – «Теоретические вопросы исследования» – состоит из двух разделов, посвященных изучению теоретических основ семантики и валентности в целом, излагаются основные положения понятия семантической валентности глагола с точки зрения известных лингвистов.

Во второй главе диссертации – «Классификация глаголов эмоционального состояния» ГЭС проклассифицированы по структуре и стилю. Здесь же рассмотрены виды эмоциональных состояний.

В третьей главе «Семантико-валентностная классификация глаголов эмоционального состояния в таджикском и немецком языках» ГЭС разделены на семантические подгруппы. Здесь анализируются валентностные свойства глаголов в составе выделенных подгрупп эмоционального состояния; описываются особенности реализации валентности глаголов, условия появления модификаций в их валентностной структуре, содержательные признаки основных актантов и семантические отношения между ними, а также состав наиболее типичных для каждой подгруппы распространителей.

Результаты диссертационного исследования представлены в заключении.

Судя по содержанию автореферата, можно сделать вывод о том, что диссертационное исследование Бобоевой Мадины Маруфовны на тему «Семантика и валентность глаголов эмоционального состояния в таджикском и

немецком языках» является самостоятельным, логическим, обоснованным и завершённым исследованием в области филологических наук.

Данная диссертационная работа отличается научной новизной и существенным исследовательским вкладом в области теории и практики языкознания, а автор диссертации, несомненно, заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20 – сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание.

Кандидат филологических наук,
доцент, заведующий кафедрой
русского языка и литературы
педагогического колледжа имени
Х.Махсумовой ТГПУ имени С.Айни

Хасанова Шахло

2.09.2019г.

 Рахмоновна

Подпись Хасановой Ш.Р. заверяю.
Начальник отдела кадров и спецчасти
педагогического колледжа имени Х.Махсумовой
ТГПУ имени С.Айни



 Рахимова А. И.

Адрес: 734000, г. Душанбе, ул. С.Айни - 73

Телефон (992) 37 226-28-10

Факс (992) 37 226-09-55

Эл. почта Laylo.hasanov@mail.ru